孙俪眼中的理想生活

有家 有爱 有工作



职业是"外衣"

时隔一年多,继《安家》 之后,观众又在东方卫视上看 到了孙俪主演的《理想之城》。 这部新作中,孙俪饰演的苏筱是 一位年轻的造价师, 苏筱为了最 初的理想而打拼的执着精神,是最 打动孙俪的地方。去年初,导演找到 孙俪时, 剧本才完成了一大半, 恰巧 荧屏上《安家》正在热播,尽管又是一 出职场剧,她还是欣然同意。"中介也 好,医生也好,又或者是个月嫂……其 实都是展现人情世故, 职业只是个外 衣,动人的还是人的情感。像苏筱这样 为梦想坚持的人,一定会成功,但现实中 能坚持下来的人却寥寥无几。"孙俪说, "我是一名演员,在演艺这个职场中,我也 不会忘记我的初衷——演好戏,演好看的

贡献了"墨宝"

为了角色孙俪反复和导演沟通,比如苏筱脖子上的竹子造型的项链挂件就是孙俪的"贡献"。"苏筱的爸爸为她取名'筱',就是希望她像竹子一样空心有节,向上有力。苏筱也经常会想起爸爸的话,所以我就想到了这条项链,每次想起爸爸的话,就会摸一摸它,给自己动力。"孙俪说。

除了献计献策之外,孙俪还为这部剧贡献了"墨宝"。"《理想之城》的片头字是我写的。我开工之前一般都要运动还要写字,运动是打开自己的身体,写字是安下自己的心。"不过孙俪平时喜欢写的是隶书和篆书,导演觉得毕竟是现代戏,这字体有点太古老,于是发了点他期待的字体给她看。孙俪就特意拜访老师,练了好久,交了十几张"作业"给导演,"导演看完很喜欢,最后就用了,我也很受鼓舞。"孙俪笑着说,"但这之后我也很忙,因为很多人问我要字。"

耐得住寂寞

这几天,孙俪自己也在看《理想之城》。 "有一个片段,我很喜欢,在看样片的时候, 我反反复复看了十几遍。那是苏筱从黑户转



正之后,她在阳台上跟吴红玫两个人一起庆祝,喝着酒,啃着鸭脖子,撒疯跳舞……"孙俪说,"我们都是平凡人,未必有那么多大起大落,人生恰恰都是由这些生活小感动汇聚而成。"

和苏筱一样,孙俪也有很多好闺蜜,一起分享努力进程。孙俪有个朋友开了一个绿色农场,孙俪看了对她说:"你这点销量太少了,我都替你着急,要不我帮你推推吧!"朋友说不用,实现梦想要一步一步来。"你说她没有野心吧,时刻不忘心中的理想;你说她有野心吧,她耐得住寂寞,朝着理想一步步踏踏实实地走。"

在片场,孙俪也不喜欢别人叫她"孙一条","戏是需要磨的,一遍两遍……直到把

你自己身上的棱 角,把你孙俪的想法磨 掉,就跟糙米脱壳一 样,然后才能变成精致的大 米。"

请放下手机

不演戏的时候,孙俪喜欢去街 上逛逛,"不仅可以锻炼身体,还可 以看看大家都在忙什么。"孙俪说。 走累了,她就买个早饭,买杯咖啡,坐 下来看看街上人来人往,"我在看大 家,但几乎没有人看我,因为大家都在 看手机。有时候也会遇上观众,我也很 开心和他们一起聊聊角色,聊聊生活。"

"苏筱很少会拿起手机,但是房似锦(电视剧《安家》中的孙俪饰演的角色)手机不离手。我觉得一直看手机是一种没有安全感的表现,属于很焦虑的状态,总想要外界告诉自己一些什么,不会自己去缓解孤独。"孙俪说自己的家里也有条"家规","吃饭的时候,我们可以聊天,但不能拿手机。"

不过这几天因为《理想之城》在宣传档期上,孙俪也违反了"家规"。"我这两天特别忙,经常要确认很多事情。爸爸(邓超)就跟孩子们说,这两天要原谅我,让我可以拿手机吃饭。"孙俪说,"爸爸还特别小心地跟两个孩子说,这两天我们都要特别听话,要好好看书,不能给妈妈添乱,因为妈妈太累了,太忙了。"

为了新剧,孙俪会在家里播放剧中的插曲,连续好几天不停地单曲循环,邓超说他都快听吐了。尽管如此,为了鼓励孙俪,邓超还和孩子们一起约定,只要爸爸一举手,孩子们就要一起高喊:"理想理想,理想之城!"孙俪听了就是再忙再累也会暂时忘了压力,只顾着笑,"虽然他是在开玩笑,调动家庭气氛,但是真的会给我很大的鼓舞。"

"我理想中的生活就是现在这个样子,生活要有,工作也要有。"孙俪说,"我的家庭,我的家人,还有我的孩子,他们都会给我很大的鼓励。有爱使你在任何时候都可以抵挡任何的困难。"

本报记者 吴翔

由吴京、章子怡、徐峥、沈腾 执导,将于10月 1日全国上映的电影《我和我的父辈》 昨日首次发布角色 海报和角色视频,徐 峥执导的故事《鸭先 知》率先亮相,演员阵 容也同时曝光。海报与 角色视频通过颇具年代 感的复古造型,将观众 视线拉回上世纪70年代 末的上海。

《鸭先知》以中国第一个电视广告的诞生为题,讲述了中国首位"广告狂人"的故事,将观众带回到那个敢于创新、大干一场的激情年代。

"国庆三部曲"的前两部 《我和我的祖国》和《我和我 的家乡》连续两年成为国庆 档的最大赢家,系列新作《我 和我的父辈》因此被观众认 定为"国庆必看"。从 2019年 的《我和我的祖国》之《夺冠》 到 2020 年的《我和我的家乡》 之《最后一课》再到此次《我和 我的父辈》之《鸭先知》,徐峥 三度参与"国庆三部曲"的创 作,此次他将标志性的喜剧风 格进行到底。谈及拍摄该故事 的意图,他说道:"希望能够体 现那个年代的创新精神,讲述 个大时代的开启。

《我和我的父辈》之《鸭先知》发布角色海

一个大的代的开启。《鸭先知》片名来源于苏轼的名句"春江水暖鸭先知","鸭先知"代表着那些敢抢先"下水"尝试新事物的人。徐峥此次将目光瞄准上世纪70年代末的上海,当时改革开放的春风初至,各行各业都摩拳擦掌地准备谋发展、搞创新,徐峥饰演的角色赵平洋顺势而为抢占时代先机,拍摄了中国第一个电视广告,成为"先下水的人"。徐峥、韩昊霖在"国庆三部曲"中第三次合作,首演父子,他们也将成为这场创新浪潮的关键人物。

《鸭先知》中有不少"国庆三部曲"的熟脸,复古 风十足的海报首度曝光了20余位主演和多组人物 关系:徐峥、宋佳、"冬冬"韩昊霖一家三口抢先登 场。徐峥饰演的赵平洋朴素喜庆,宋佳一头标准的 复古短发,韩昊霖坐在"爸妈"前面。赵家的亲朋 好友也逐一亮相:一身职业工装的欧豪倚靠着摄 影机,饰演老师的陶虹眼镜造型尽显严厉,张国 强一副干部打扮饰演厂长。贾冰、张雨绮、焦圣 祥组成邻居小胖一家。"小美"樊雨洁惊喜回归, 小美的妈妈则由倪虹洁出演。祖峰饰演的成年 冬冬意气风发;万茜饰演药酒专柜营业员笑容 亲切。实力演技派宁理、主持人曹可凡、马书 良也加盟这部电影。沙溢、胡可"本色"出演 -对夫妻。《夺冠》《最后一课》的"黄金配角" 张建亚、张芝华也再度回归饰演街坊邻居。 据悉,徐峥将以赵平洋和冬冬的父子故事 切入,延伸到弄堂里的上海街坊群像,呈 现普通市民与大时代的紧密联系。

首席记者 孙佳音

